MUSTERLÖSUNG (ATI_06):    Motorkennfeld:

1-)Bestimmung des Gangs, in dem am wenigsten Treibstoff verbraucht wird:

Gegeben:

· Geschwindigkeit v

· Reifendurchmesser dReifen
· Übersetzung Achsgetriebe/Differential iA
Motordrehzahl:
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Einheitenkorrektur auf [min-1]:
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Einsetzen der gegebenen Zahlenwerte liefert:

nmot=1973,52 . iGang

Damit ergibt sich für die einzelnen Gänge:

Gang 1:   nmot1=7006,00

Gang 2:   nmot2=4262,81

Gang 3:   nmot3=2920,81

Gang 4:   nmot4=2230,08

Gang 5:   nmot5=1756,43
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aus dem Vergleich der 5 Schnittpunkte: (Im 5.Gang ist der Verbrauch am geringsten.

Ablesen aus dem Schnittpunkt des Ganges 5:   T=50Nm      bl/h=325-330g/kWh

2-) Übersetzung, damit der ein minimaler Kraftstoffverbrauch erzielt wird

aus Aufgabenteil 1-) bekannt:     Tmot = 50Nm

                                                     nmot = 1756,43U/min

damit ist auch indirekt die Leistung des Motors vorgegeben:

  (   
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Der Schnittpunkt der Leistungshyperbel (die konstant bleiben muss!!) mit der MK-Linie liefert folgende Informationen:

· T = 65Nm

· N = 1350U/min

Durch umformen der Gleichung (siehe Teil 1):     
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erhält man für die Übersetzung der Gänge:
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Einsetzen der Zahlenwerte liefert schließlich:
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Im Kennfeld als vertikale Linie eintragen und Schnittpunkte mit Fahrwiderstandlinien suchen
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